

特首：爭申亞至最後1分鐘

獲60%年輕人支持 續以運動員精神堅持

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府今日會向立法會財委會申請約60億元撥款支持香港申亞，行政長官曾蔭權再次向議員動之以情，引述數據指年輕人對申亞的支持率維持在60%，又指當局雖然在過程中「俾人跌低過，背脊都拮到周圍好多窿」，但會繼續以運動員的精神一鼓作氣，希望在最後1分鐘能說服議員支持。不過，立法會各主要政黨，包括民建聯、自由黨與民主黨等都重申反對申亞撥款，預料撥款未必能取得足夠票數獲得通過。

在今年首場立法會行政長官立法會答問大會上，多名議員都提及與香港申亞相關的問題。經濟動力議員梁劉柔芬關注，申亞如何可帶動年青人有夢想，又希望當局再次表明承諾，申亞不會影響其他方面的開支。

承認市民熱情因時間沖淡

曾蔭權回應時說，在去年年初開始，香港經過成功舉辦東亞運動會，香港市民對申亞有熱誠，立法會亦敦促當局盡量審慎考慮申亞的可能，故當局盡量籌備這件事情回應市民訴求。

不過，他承認，市民對於申亞的熱誠因時間有所沖淡，因為普羅市民在開放社會中須衡量多項支出，「往往的確好難抉擇」，又提及多個與申亞期間有關深刻的事件，其中特別是18至35歲年輕人，一直是最支持擁護香港申亞的一群，維持在60%支持率，而他們的支持亦給予當局勇氣繼續申亞。

效法運動員不怕跌倒精神

他說：「我們進行的過程中亦都俾人跌低過，背脊都拮到周圍都好窿，但說到運動員跌跌落地俾車碌過整傷了胸骨都不怕繼續去的時候，我們都會與同事一齊一鼓作氣，最後一分鐘都希望能說服到各位議員，放開眼光睇這個問題，去聽日投票(支持申亞)這個事情。」

他再次承諾，政府在未來12年用於民生、醫療、福利開支將超過2萬億，雖然「申辦亞運錢多，但相對之下不是好大數目」，而當局亦一定會做有關體育政策的承諾，故希望大家放下成見，了解下一代如何看待是次事情。

就有反對派議員質疑當局「選擇性公布」中大民調，有「搬弄民意」之嫌，曾蔭權反駁指，民調本身分開2個部分，包括數字的事實與各方對數字的演繹意見，當局「完全無意思將之隱瞞或扭曲，因為最後都要公布所有的報告」，並相信市民的眼睛是雪亮的。

民調由極有份量機構負責

民政事務局長發言人昨日就此回應說，有關民意調查乃由本地獨立及極有份量的學術機構負責，政府只提供了背景資料供其參考，並沒有參與其分析及問題設計之專業範疇，實不應因為該調查由政府委託進行而質疑其獨立性，而當局已把該民調的初步報告結果於去年12月6日發出的立法會文件作出交代。

有見於有議員希望當局盡快發布研究所的整份民調報告，民政事務局長已於本月11日向立法會民政事務委員會提交整份報告，故當局在發放資料時謹守公開和透明的原則，不會選擇性披露任何資料，絕對沒有「誤導公眾」。



行政長官曾蔭權力挺申亞，曾德成笑得開懷。

范太料通過機會微

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國人大常委范麗娟表示，見到政府對申亞的態度很積極，但她感受到大部分對申亞有保留，亦留意到已有36名議員表示反對有關申亞撥款，相信若沒有表示反對的議員忽然缺席會議等意外，通過申亞撥款的機會很微。



范太稱通過申亞撥款的機會很微。

范太昨日被問及香港申亞問題時說，她留意到有不同機構做的申亞調查，有些學術機構的民調顯示反對申亞的人士多一些，但有社會團體做的青年人對申亞民調中，支持者則有所增加，她認為，民調結果許多時候主要是視乎調查時所問的問題影響，但她感受到大部分對申亞仍有保留。

她亦指出，無論申亞成功與否，政府都應繼續研究本港的體育政策，以及對運動員退役後支援等問題，並推出適當措施協助他們。她相信，市民有共識希望政府在培養體育人才方面多做一些工作，現時運動員退役後面對很多就業問題，這個問題更為重要一些。但她沒有回應自己是否支持申亞，指無法回應有關問題，因為其中涉及以往的申亞經驗和對相關問題的研究等問題，很難一下就作出回應。

饒戈平：「一國兩制」應分清主次



北大法律系教授饒戈平講「一國兩制」。

「兩制」是一個不可分割的有機整體，缺一不可，但二者之間卻有主次、源流之分：「一國」享有對「兩制」的決定權和控制權，擁有創設、修改和處置國家內各種制度的至高無上的權力。「任何『一制』都不得損害、挑戰『一國』的權益。」

內地「一制」主導港「一制」

應香港浸會大學邀請，饒戈平昨日以「『一國兩制』與國家對香港的管治權」為題發表演說，反駁了香港反對派經常以「港人治港」和高度自治為由，質疑中央「干預」香港內部事務之說。他表示，香港回歸歸來了香港憲政地位和管治權構成的根本變化，但從權力行使的範圍上看，香港的高度自治是有條件、有限度的。香港的「一制」只是在內地「一制」主導的前提下保持着自己的相對獨立性，二者並行不悖。

不應片面誇大港「一制」

饒戈平說，香港回歸，意味著實實在在恢復行使國家對香港的最高、絕對的、不可加以限制的主權權力，意味著切實地實施國家對香港的管治，其中包括確定中央管治香港的方法，決定在香港實行的政治制度。

他強調，「一國」不但是「兩制」存在的前提和條件，是源頭，沒有「一國」也就無所謂「兩制」，維護「兩制」就是維護「一國」，故沒有也不可能改變中央與香港之間的管治和被管治、授權和被授權關係：「片面強調、誇大香港的『一制』，試圖用香港的『一制』挑戰、對抗內地的『一制』，甚至想藉香港的『一制』謀求香港的政治實體地位，不但明顯背離『一國兩制』方針的本意，而且嚴重脫離現實，不切實際。」

港對中央不存在「剩餘權力」

饒戈平又重申，在香港與中央的關係之間不存在所謂的「剩餘權力」問題，如果實踐中存在涉及對香港的管治而基本法又沒有明確其歸屬的權力，這些權力原則上都歸中央保留或享有。中央亦可以根據香港的需要和實際情況，隨時決定再把這些權力授予香港行使。

他又從香港實際情況出發，提到香港雖小，但人口構成複雜，國際聯繫廣泛，各種勢力深入其間，容易受政治風波的衝擊影響，離不開國家的支撐、協調和保障。同時，香港經濟對內地有較大依賴性，需要中央政府的統籌規劃和協調，因此中央對香港的管治是符合香港實際情況的。

「次主權」屬誤解 僅為職能性權力 9問責官員評分下跌

香港回歸13年來，在實踐「一國兩制」的過程中亦開始產生一些以往未曾考慮過的疑問，如去年的菲律賓人質事件一度引起所謂「次主權」的討論等。饒戈平面對大家提出的實踐問題，亦毫不迴避地逐一回應。談及「次主權」問題時，他說，注意香港媒體上一些文章的说法，把授予香港處理跟本地相關的對外事務的權力，誤解為一種次主權的形式，這在法理上是不成立的，是混淆了主權的概念，而香港獲授權的只是職能性的權力。

而比喻是很形象地去說明事物，但是不是很確切。『井水不犯河水』，不能準確地表達在『一國兩制』下中央與香港的關係。因為它強調的是兩者之間的並行關係，沒有講到兩者的共同關係，都是水，都是中國的水，還是相連的，所以我認為這個比喻不是非常恰當。」

被問到香港反對派提出一次性立法來處理香港普選問題的可行性，饒教授認為，一次性立法來處理普選是在討論香港下一步政治發展的其中一種意見，是創意的。至於是否可行，現在還不能簡單地下結論，需要香港社會有更多的討論，「不要對這些創意的意見馬上就簡單地決定行或不行，還是給它一些時間吧。」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)社會熱議議題成為影響問責官員民意的主因。香港研究協會最新民意調查結果顯示，15名問責官員中有9名評分錄得下跌，6名錄得上升。

香港研究協會於1月6至11日訪問1,074名市民，以1分為非常不滿意，5分為非常滿意，對各問責官員最近兩個月的表現評分，結果發現，3位司長的滿意度評分排名維持不變，政務司司長唐英年錄得0.02分的跌幅，以3.10分繼續排在榜首；律政司司長黃仁龍得3.09分，微升0.01分，排在第二位；財政司司長曾俊華錄得0.08分的跌幅，以2.76分排在第3位。

在12名問責局長中，評分跌幅最大的是公務員事務局局長俞宗怡，跌0.29分至2.46分，相信與她早前被立法會調查「梁展文事件」報告批評工作失誤有關；其次是保安局局長李少光，跌0.16分至3.03分，相信與當局被質疑「隱瞞」奧運馬術賽事舉行期間香港可能成為恐怖襲擊目標有關，但仍連續22次居榜首位置；教育局局長孫明揚評分亦下跌0.14分，相信與前年的直資學校風波有關。



胡定旭呼籲議員放遠目光，支持香港申亞，為下一代創建健康的生活文化。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港能否申辦2023年亞運會今日揭盅，香港總商會主席、醫管局主席胡定旭呼籲一票的立法會議員放遠目光，不要只緊盯60億元的申亞開支，而應承擔帶領香港提升長遠競爭力及國際形象責任，「我們時常關注香港長遠競爭力，上海有個世博會，廣州亦完成了亞運會，香港又如何呢？距離2023年的亞運會尚有12年，我們理應把握機會，認真地辦好這場體壇盛事！」

全球城市皆爭辦體壇盛事

胡定旭在接受香港文匯報訪問時坦言，全球國際大城市爭相申辦體壇盛事，過往香港舉辦7人欖球賽(Rugby Sevens)成功展現國際都會的魅力，如今斷不能固步自封，裹足不前，「英國為何還要申辦奧運？只因每一個城市也需要不斷提升形象及國際地位，同時改善當地的設施配套，你看北京奧運就是另一個好例子，就連出租車的服務也因而提高。」

就議員要求「先發展體育，後申辦亞運」，胡定旭形容這是雞與雞蛋的問題，「為何不能同步進行呢？」又指香港商界及地區團體近年同樣積極推動運動文化，「渣打馬拉松、港鐵競步賽、龍舟競賽活動及毅行者等，全部都引起社會關注。」

人稱「肥胡」的他，又自爆年青時熱衷運動，「目前香港人口老化，醫療壓力大，大家多做運動健康一點，醫管局就不用太辛苦了，尤其是後生仔多一點運動也總比吸毒唱K、上網打機健康。」

劉靳麗娟：申亞為社會添動力

香港學界體育聯合會會長、拔萃女書院校長劉靳麗娟在接受訪問時亦強調，香港在2008年協辦北京奧運馬術比賽，在2009年舉辦東亞運動會，在2010年在廣州亞運會取得好成績，如今香港有志希望「一氣呵成」申辦亞運會，對於社會有很好的效果與動力。

她強調，香港運動員已「出晒汗水」，如果有需要值得給予他們多一分支持，因為申亞對於香港的好處不只在於香港運動員，同時對提升體育文化氛圍及改善體育設施，也發揮積極作用，「學界一定受益，因為他們目前是中小學生，若干年後他們就是市民。如果從這邏輯去看，申亞不是一個項目，而是全香港需要生活一樣東西，故應該要全民支持。」

個別人士入境申請 特首重申依法處理

香港文匯報訊(記者 鄭治祖 羅敬文)對有個別所謂「民運人士」希望來港悼念司徒華一事，行政長官曾蔭權表示，特區政府不會評論個別個案，但他重申，一定會依法辦事，酌情處理這個問題，而入境處會根據法例與現行政策考慮，亦會考慮廣泛的香港利益，並相信任何決定都會是明智的。

在立法會舉行的行政長官答問大會上，曾蔭權首次主動回應有個別人士希望來港悼念司徒華一事，指政府在上周五收到個別團體的相關來信，而根據現行法例，審批入境事宜屬入境事務處的職能，故他們已把有關來信交予入境事務處處長。

他相信，入境處一定會根據香港法例及現行政策考慮是否批准個別人士的入境申請，亦會考慮廣泛的香港利益：「保安局局長亦有就此向議員說得清清楚楚，入境事務處審批任何個案時，會考慮所有與申請相關的原則、因素和情況。特區政府是不會評論個別個案。」

入境處處長不評論個別案件

入境處處長白韜昨日在記者會上回應有關問題時強調，他不會評論個別案件，以及審批的進展等，而保安局局長李少光前日出席立法會休會辯論已詳細回答，他的答案亦相同，並沒有補充。

全國人大常委范麗娟昨日被問及有關問題時表示，李少光已表明處理有關申請時會情理兼備，相信是一件好事，又強調根據《基本法》，有關申請應由特區政府決定，她亦沒有詳細資料對事件作出評論。

北京大學法學院教授、香港基本法委員會委員饒戈平則表示，有關問題屬於特區自治範圍內的事情，屬於行政方面的問題。他樂見事態的發展，但無法回應有關問題。

今日香港天氣預測

2011年1月14日 星期五

部分時間有陽光，有煙霾

氣溫：13°C-18°C 濕度：60%-85%

潮漲：01:03(1.4m) 16:14(1.8m)

潮退：08:05(1.0m) 23:03(1.2m)

日出：07:05 日落：17:59

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：35-60

空氣指數：中等至偏高

路邊監測站*

污染指數：70-95

空氣指數：偏高

0-25 輕微 # 股於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 * 設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	-6°C	-1°C	天晴
長春	-24°C	-16°C	多雲
長沙	1°C	6°C	有雨
成都	1°C	7°C	多雲
重慶	4°C	6°C	有雨
福州	5°C	11°C	密雲
廣州	10°C	16°C	多雲
貴陽	-1°C	2°C	有雨
海口	12°C	16°C	有雨
杭州	0°C	5°C	有雨
哈爾濱	-26°C	-21°C	有雪
蘭州	-3°C	8°C	密雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	23°C	28°C	雷暴
新德里	7°C	19°C	多雲
首爾	-4°C	1°C	密雲
新加坡	24°C	31°C	雷暴
東京	0°C	7°C	天晴
雅加達	25°C	30°C	雷暴
吉隆坡	24°C	33°C	天晴
倫敦	12°C	13°C	有雨
馬德里	3°C	13°C	多雲
莫斯科	-2°C	-1°C	有雪
巴黎	9°C	14°C	有雨
羅馬	4°C	14°C	多雲
台北	13°C	17°C	有雨
太原	-10°C	-3°C	天晴
天津	-9°C	-2°C	多雲
香港	12°C	13°C	有雨
洛杉磯	9°C	24°C	天晴
紐約	-7°C	-2°C	多雲
三藩市	9°C	13°C	多雲
多倫多	-13°C	-7°C	天晴
溫哥華	4°C	9°C	有雨
華盛頓	-4°C	0°C	多雲